

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление „О проведении уборки и силосования кормов“.

В постановлении облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обращено внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов и директоров совхозов на исключительную важность своевременного проведения сеноуборки и силосования кормов до начала уборки зерновых культур. Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили партийные, советские и земельные органы, правления колхозов и директоров совхозов от повторения ошибок прошлых лет, когда в Ковернинском, Залесном, Межевском, Воскресенском и некоторых других районах заготовка кормов затягивалась, большие площади сенокосных угодий оставались неискошенными, а скот не обеспечивался кормами.

Облз, директора совхозов, райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны:

1. Обеспечить накопление кормов для животноводства колхозов по нормам, предусмотренным постановлением СНК СССР от 29 мая 1941 года „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“.

2. Закончить ремонт сенокосилок, лобогреек, силосорезок и подготовку всего сеноуборочного инвентаря, в колхозах и совхозах до начала сенокоса.

Областная контора Сельхозснабжения обязана завезти в районы необходимые запасные части к сеноуборочным машинам, а областспром и управление промкооперации обеспечить до начала сеноуборки изготовление ручного сенокосного инвентаря по плану, утвержденному облисполкомом 12 мая с. г.; облпотребсоюз до 20 июня с. г. должен завезти его в сельские торгующие организации.

3. Обеспечить начало сенокосения в колхозах и совхозах в более ранние сроки: бобовых и разнотравья—в период бутонизации, злаковых трав—в период колошения и закончить полностью сеноуборку до начала уборки колосовых хлебов.

Организовать сдачу сена государству непосредственно с лугов в период уборки, обеспечив полное выполнение плана государственных сенопоставок каждым колхозом вместе с окончанием сенокоса.

4. Привлечь на уборку сена и силосование кормов мобилизуемое на сельскохозяйственные работы население из городов, рабочих поселков, учащихся вузов, техникумов и школ.

5. Организовать подготовку силосных ям, траншей, башен в колхозах и совхозах с учетом полного обеспечения установленного плана закладки силоса и немедленно приступить к силосованию.

Провести во всех колхозах и совхозах области с 20 июня по 1 июля декадник по силосованию кормов.

6. В целях недопущения порчи кормов при хранении обязать правления колхозов и директоров совхозов обеспечить правильное стогование сена и закладку силоса, выделив на эти работы опытных колхозников и рабочих совхозов, возложив ответственность за сохранность сена и силоса,—до передачи заведующим животноводческими фермами или кладовщикам колхозов и совхозов,—на бригадиров полеводческих бригад.

7. В целях поощрения за своевременное проведение сеноуборки и силосования кормов рекомендовать колхозам дополнительно выдавать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудовых десятах часть убранный и заготовленного сена, а за каждый выработанный трудовой день на силосовании по окончанию набивки силосных ям, траншей и башен выдавать до 10 килограммов сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сеноуборку, производить по мере скирдования и приемки путем обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады.

Распределение сена между колхозниками бригады или звена производить по количеству выработанных трудовых на сеноуборке. Выдачу сена колхозникам за сеноуборку и силосование производить правление колхоза после окончания сеноуборки, но не позднее 1 сентября.

8. Для поощрения лучших колхозов за высокую выработку на конных сенокосилках рекомендовать колхозам выдавать колхозам дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебуборки, по 20 килограммов сена.

9. Разрешить директорам совхозов выдавать всем работающим на сеноуборке, силосовании кормов и выполняющим нормы выработки натуральную премию сеном за каждую тонну заготовленного и заскированного сена: при ручной уборке 150 килограммов, при конной—60 килограммов, при тракторной—30 килограммов. За каждую тонну заложенного силоса: при ручной уборке—80 килограммов, при конной—65 килограммов, при тракторной—45 килограммов сена.

Выдачу сена в счет натуральной премии производить пропорционально заработку работающих на заготовке кормов. Разрешить директорам совхозов выдавать рабочим, не имеющим скота, взамен сена картофель и овощи из расчета за 100 килограммов сена—25 килограммов картофеля или овощей.

10. Предоставить право райисполкомам разрешать нуждающимся колхозам сенокосение на землях колхозов, имеющих излишки сенокосов, при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользовании которых представляются сенокосы. Отвод этих участков под сенокосение производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий.

11. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенокосения колхозным дворам, колхозники которых выполняют установленный минимум трудовой, оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешить им обкашивание дорог и пустырей.

12. Разрешить райисполкомам выделять для сенокосения в 1943 году рабочим и служащим, в первую очередь инвалидам Отечественной войны и семьям красноармейцев, для их личного скота сенокосные участки в лесах местного значения, землях госфондов и других неиспользуемых площадях в размерах, установленных местными советскими органами.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей—с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить по совместному с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заем.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.
12 июня 1943 года

УСКОРИМ РАЗГРОМ ВРАГА

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники электросети коммунального треста горячо откликнулись на выпуск Второго Государственного Военного Займа.

Ученик электромонтер Балашев М. В. подписался на заем на семинедельный заработок, Логушкова А. В. подписалась на пятинедельный заработок. Подписываясь на заем, они заявили: „Подпиской на Второй Государственный Заем усилили мощь Красной Армии, дали ей больше снарядов, танков, самолетов, минометов, этим самым ускорим разгром фашизма“.

К 6 часам 4 июня подпиской было охвачено 100 процентов работающих к среднему заработку 125 процентов.

Техник электросети
И. ШАБАНОВ.

80 тысяч рублей внесли наличными

Успешно прошла подписка на Второй Государственный Военный Заем в колхозе „День урожая“. Колхозник тов. Демидов подписался на 3000 рублей. Его примеру последовала тов. Спинева, также подписавшаяся на 3000 рублей. Колхозницы Талалыкина 66 лет, Вотова, Бедина, Вудитова и другие подписались на 500 рублей каждая.

К 9 часам вечера 4 июня подпиской было охвачено 139 человек на сумму 88500 рублей, из них внесено наличными 80000 рублей.
МОХОВ.

ПОДПИСАЛИСЬ НА ПЯТИНЕДЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК

Комсомольская организация Горздрава с большим воодушевлением встретила сообщение о реализации Второго Государственного Военного Займа. В первый же день все, как один, (18 человек) подписались на пятинедельный заработок. Одними из первых подписались комсомольцы: Куприянова—инструктор детских № 1, Малцов—работавший за врача в поликлинике, Масленникова—лаборант и другие.

Секретарь комсомольской организации Горздрава
А. ЖИВИЛОВА.

Рационализаторы и изобретатели помогают выполнять приказ товарища Сталина

Изучая первомайский приказ товарища Сталина, рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники машиностроительного завода ДРО вынашивают, какие резервы еще не использованы, где и как можно сэкономить материалы и государственную копейку, как трудиться, чтобы сделать больше нужной продукции для фронта.

Под этим лозунгом БРИЗ завода совместно с комсомольской организацией во втором квартале проводит месячник сбора рационализаторско-изобретательских предложений.

Перед началом месячника в июне на заводе созывается конференция изобретателей-рационализаторов, на которой будут подведены итоги работы изобретателей и рационализаторов за прошедшие два года войны. Конференция наметит конкретные мероприятия, вытекающие из первомайского приказа товарища Сталина.

Перевыполняют программу

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина коллектив мелкоортного цеха с удвоенной энергией принялся за работу в июне месяце. Были заключены социалистические договоры. В результате спянской работы коллектив цеха в июне значительно перевыполняет свое задание, с каждым днем набирая темпы. Так например в первую пятнадцатую июня план по цеху выполнен на 121,6 процента, а во вторую выполнение плана увеличилось до 130—140 процентов.

Особенно хорошо проявил себя в работе коллектив смены тов. Кривоногова. За первые пять дней июня эта смена выполнила план на 130 процентов. Группорг тов. Аввакумов сумел по-большевистски объединить руководство смены. Стахановцы тт. Киселев Ф. И., Гадлов И. В. показывают действительные образцы работы.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВПЕРЕДИ

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение июньской программы, коллектив новомартеновского цеха с энтузиазмом принялся за работу. Прошедшая декада июня показала, что новомартеновцы на деле выполняют приказ товарища Сталина. План 10 дней июня цехом не только выполнен, но и перевыполнен. Большую роль в выполнении программы играют молодые рабочие-комсомольцы. Бригада сталевара Золотова, где работают комсомольцы Седов, Колюшев, Парунов выполнила план 10 дней июня на 121,4 процента, бригада сталевара Медведева, где работают комсомольцы Чернев, Крисанов, Балашев, план 10 дней июня выполнили с еще более высокими показателями—на 126,8 процента.

Бригада Дорюфеева выполнила

ПРЕДОТВРАТИЛ АВАРИЮ

20 мая при следовании с поездом № 13 главный кондуктор Пужалов А. Н. на 5 пикете 22 километра навашинской линии обнаружил лопнувший рельс. Этим он предупредил аварию.

Остановив поезд тов. Пужалов немедленно сообщил об этом службе пути и рельс немедленно был исправлен. За проявленную бди-

тельность тов. Пужалов приказом начальника транспорта премирован денежным вознаграждением в сумме 250 рублей. Ему объявлена благодарность по службе. За хорошую работу в апреле решением жюри Пужалов также был премирован денежной премией.

С момента опубликования этого приказа прошло более месяца. За этот период в БРИЗ завода поступило целый ряд ценных предложений, как-то: предложения тов. Печененко, дающие большую экономию в топливе (приблизительная экономия в рублях выражается более 150 тысяч рублей).

Предложения тов. Киреева Владимира Прокофьевича, дают большую экономию в металле, а также значительно увеличивают производительность (экономия в рублях 60.000 рублей).

Предложения тов. Бочарова П. А. при внедрении которого дано возможным замену одного остродефицитного дорогостоящего компонента, более дешевым и менее дефицитным, а также в связи с этим резко сократилась норма расхода электродов. (Экономия в рублях составляет 30.000 рублей) и целый ряд других.

Ответственный по изобретательству
А. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.

Не отстает от смены мастера Кривоногова и коллектив смены мастера Кубылькина. За первую пятнадцатую он выполнил план на 121 процент. Хорошо работает палочник Ватов, бригадир оталя Чутяев Ф. Н.

Коллектив смены мастера Швыдкова также хорошо справляется со своей работой, выполнив план первой пятнадцатки на 113,3 процента. Старший гравлер тов. Астраханцев не допускает простоя станка. Он показывает действительные образцы стахановской работы.

Нет сомнения в том, что коллектив цеха на деле сумеет доказать свою преданность нашей партии и правительству и выйдет в соревновании июня в число передовых цехов завода.

Секретарь парторганизации мелкоортного цеха
А. ЗУБАКОВ.

Реализуют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о июне

Сельскохозяйственная артель имени Ворошилова заказывает постройку помещения по выпуску легтарной продукции. Ежегодно будет выпускаться около

50 килограммов деути. Это дает возможность колхозу обеспечить детем не только себя, а и ряд ближайших колхозов сельсовета.
К. ЧИЧКОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 июня

В течение 12 июня на фронте существенных изменений не произошло.

11 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, 6 автоцистерн, взорвано и сожжено несколько складов боеприпасов и горючего, разбиты 3 железнодорожных эшелона, подавлен огонь 13 артиллерийских и минометных батарей, потоплена одна и повреждены три самоходных баржи противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, разбили 10 пулеметов, разрушили 7 блиндажей и 2 дзота противника. На одном участке разведчики И-ской части проникли в расположение вражеской обороны и в рукопашной схватке уничтожили 40 гитлеровцев. Завхватив пленных, наши бойцы вернулись в свою часть.

Наши летчики в воздушных боях сбили 9 немецких самолетов.

Западнее Ростова на Дону на одном участке противник силами двух батальонов похоты предпринял одну за другой несколько атак. Советские бойцы метким огнем и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов. Отвечая артиллерийским огнем 2 немецких танка. На другом участке наши разведчики взорвали 2 дзота и 2 склада противника с боеприпасами.

В районе Днепропетровска немцы пытались бросить разведать передний край нашей обороны. Бойцы И-ской части открыли пулеметный огонь и вынудили противника отступить на исходные позиции. Огнем наших подразделений уничтожено несколько десятков немецких солдат. На другом участке противник под прикрытием дымовой завесы пытался переправиться через реку Северный Донец. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы в большей своей части убиты и утоплены в реку.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили до 150 солдат и офицеров противника. Из этого числа 80 гитлеровцев уничтожены снайперами. Артиллерийским и минометным огнем разрушено и повреждено 15 дзотов, 11 землянок, уничтожено 5 пулеметов, 2 миномета и 11 автомашин противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ КОМУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

Широко развернувшись майское социальное соревнование и достигнув во Всесоюзное соревнование железнодорожников в гонимых Наркомата Черной Металлургии, транспортный отдел металлургического завода добился хороших показателей в работе. План мая выполнен: по грузообороту на 109,9 процента, по ремонту вагонов — на 114,9 процента, по ремонту пути — на 102,4 проц.

На протяжении нескольких лет транспортный отдел не укладывался в норму по обороту вагонов НКПС, имелось большое перепрогон. В мае же простой вагонов НКПС снижен против нормы на 0,8 часа на каждый вагон. За станцией нормальной колес, которая майский план выполнила на 115 процентов, оставлено переходящее внутрицеховое Красное знамя, присужденное ей за работу в апреле.

Большую роль в снижении простоев вагонов НКПС в мае сыграла грузовая служба транспортного отдела, которой руководит коммунист гг. Стацевич и Антоен. Они сумели четко и правильно организовать труд и добиться выполнения норм каждым работающим.

В мае паровозные машинисты нормальной колес, коммунисты Анякин и Пошков хорошо выполнили взятые обязательства. Тов. Анякин выполнил на 140,6 процента, Пошков на 138 процентов. Хорошей работе паровозов нормальной колес способствует коммунист тов. Дюкин Павел Петрович. Он руководит заправкой паровозов и в то же время является хорошим агитатором и профсоюзным организатором.

Примерным дисциплинированным производителем является коммунист тов. Асонинов — машинист паровозов, награжденный медалью „За трудовое отличие“. Тов. Асонинов любит свое дело и, хорошо зная его, сам помогает в работе паровозным бригадам. Учил их использовать лунинский метод.

Машинист узкой колес тов. Маликов выполнил майский план на 141 процент, машинисты гг. Балашов — на 126,9 процента, Усанков В. Е. — на 112,2 проц., Сычев — на 142,8 проц., Канаев — на 118,6 процента. Кроме того машина тов. Канаева работала без промежуточного ремонта 105 суток, за что тов. Канаев был премирован. Хорошо работает кондуктор тов. Казаков, план мая выполнил на 155,1 процента.

Слесарь вагонной службы тов. Курицын ранее был в числе отставших, сейчас он активно участвует в работе парторганизации и является примерным производителем: в феврале план выполнял на 203,5 процента, в марте — на 180,8 проц., в апреле — на 201,6 процента, в мае — на 209,2 процента. Он выкидает в технику производства и дает свои ценные рабочие предложения для улучшения работы вагонной службы.

Изучая первомайский приказ товарища Сталина, транспортники и в первую очередь парторганизация улучшат свою работу и добьются в июне лучших показателей, чем в мае. Парторганизация и весь коллектив транспорта в настоящее время работают над тем, чтобы выполнить мероприятия, намеченные по транспорту на весенне-летний период и тем самым как следует подготовиться к зиме.

Секретарь партбюро на транспорте В. ЯКОБСОН.

Партизаны отряда имени Котовского действующего в Ростовской области, заминировали железнодорожное полотно. На расставленных партизанами минах взорвался немецкий военный эшелон. При крушении разбиты 3 классных вагона с солдатами противника и 3 платформы с легковыми автомашинами. Другая группа партизан пустила под откос вражеский поезд. Уничтожено 5 платформ с автомашинами и 12 вагонов с разным военным имуществом.

Ниже публикуются выдержки из дневника обер-ефрейтора 15 роты 6 немецкой авиационной дивизии Детеринга, убитого 25 мая на советско-немецком фронте.

„12 февраля 1943 года. Конец 6 армии под Сталинградом. Пали Великие Луки. Немецкие войска ведут ожесточенные оборонительные бои на Дону, на Кавказе и на остальных участках Южного фронта. Высадка американских войск в Северной Африке.“

19 апреля. Война уже стоила нам огромных жертв. Отборные танковые и пехотные дивизии и авиационные части, лучшие летчики и офицеры погибли. Если мы и в дальнейшем будем нести такие потери, то Германия скоро окажется в таком же положении, в каком она очутилась в 1918 году. Количество симулянтов и трусов возрастает. Затушанам, порожденный прежними успехами, постепенно переходит в апатию.

10 мая. Где же оперативные и тактические перспективы на весну и слишком короткое лето? Третью зиму в России надо во чтобы то ни стало избежать. У нас все на краю пропасти.“

Французский народ усиливает борьбу против немецких оккупантов. Недавно около Парижа железнодорожники пустили под откос немецкий военный эшелон. Под обломками вагонов погибло 30 гитлеровцев и тяжело ранено свыше 100 немецких солдат. В Сен-Клоде волевые стрелки подожгли караульное помещение гитлеровцев. На железнодорожном участке Амьен-Авивиль патриоты за последнее время вывели из строя 33 паровоза. В Париже молодая француженка бросила бомбу в гостиницу, населенную немецкими оккупантами. Убито и ранено несколько немецких офицеров и чиновников.

Профилактика и лечение язвенного стоматита

По городу Выксе и Выксускому району среди населения имеются случаи заболевания десен — язвенный стоматит. Больные, явившись на лечение в поликлинику, заявляют, что у них цинга и лечат своим способом подсекаем и нагряваем десен соленой водой, употребляют острую пищу, что приводит к плохим результатам. При язвенном стоматите, ни в каком случае нельзя употреблять пищу соленую, кислую и горькую. Язвенный стоматит является болезнью, которая поражает организм ослабленный, после перенесенного какого-либо заболевания: гриппа, скарлатины, кори, в период смены зубов у детей, или в период прорезывания зубов мудрости у взрослых.

Наблюдаются случаи, когда несколько членов одной и той же семьи последовательно заболевают язвенным стоматитом. Развитию

язвенного стоматита способствуют плохие гигиенические условия, плохой уход за полостью рта, а также и общие расстройства питания. Язвенный стоматит обычно начинается появлением воспалительного фокуса на десновом крае, где она прилежит к шейкам зуба. С дальнейшим течением процесса воспаление охватывает слизистую поверхность щеки, губ, неба и языка. За воспалением следует изъязвление, которое распространяется по всей воспаленной слизистой полости рта и издает зловонный запах. Язвенному стоматиту всегда сопутствует воспаление подчелюстных желез.

Рекомендуется при заболевании язвенным стоматитом полоскание рта раствором марганцево-кислым калием, перекисью водорода, борной кислотой. Необходимо иметь отдельную посуду для питания.

Зубной врач
СМИРНОВА.

О страховании посевов

Государственное страхование в дни отечественной войны имеет весьма важное значение. Оно обеспечивает сохранение народнохозяйственных ценностей и является одним из существенных источников государственных средств.

Каждый руководитель колхоза заинтересован в выполнении плана весеннего сева и сохранности полученного урожая в 1943 году. Но бывают стихийные бедствия: вымерзание, вымочка и градобитие, от которых ежегодно некоторые колхозы нашего района недополучают урожай.

Народный Комиссариат Финансов Союза ССР утвердил новые правила добровольного страхования сельскохозяйственных культур, переходящих из средне-розничных заключенных цен. Это дает возможность через органы государственного страхования возместить полностью убыток. Колхозы нашего района

закончили весенний сев. Надо, чтобы все посевы были застрахованы. Для этого надо письменно или устно заявить районной страховой инспекции, указав площадь той или иной культуры по плану.

В случае стихийного бедствия колхоз по зерновым получает за 1 га от 1300 до 2000 рублей, по картофелю от 8000 до 9000 рублей, по овощам от 8000 до 15000 рублей.

Выплачивая государству суммы в низкие суммы: от градобития 0,90 копеек со 100 руб., от вымерзания и вымочки 0,50 копеек со 100 рублей, каждый руководитель должен понять выгоды и важность этого государственного мероприятия и неотложно оформить страхование посевов. В случае гибели в течение 3—5 дней заявить госстрахинспекции.

Старший инспектор
БОРКОВСКАЯ.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Исполком городского совета, проверив как идет работа по подготовке к сбору дикорастущих по Торгу, установил, что Торг до настоящего времени еще не развернул никакой подготовки к сбору и переработке дикорастущих: из 5 тонн зелени заготовлено всего 1,6 тонны. Участки до сих пор не закреплены, пункты сборов не подготовлены, тара не отремонтировалась, кадры не подготовлены, графика расстановки рабочих по заготовке дикорастущих не имеется.

Такая недооценка со стороны руководства Торга совершенно недопустима в дальнейшем.

Исполком городского совета обязал директора Торга тов. Силева немедленно отремонтировать и подготовить необходимое количество тары, произвести комплектование заготовительных пунктов в сельской местности. Горисполком обязал тов. Силева в пятидневный срок разработать мероприятия по привлечению необходимого числа людей на договорных началах.

Начальнику горторгдела тов. Белову поручено установить повседневный контроль за ходом сбора и переработки дикорастущих по всем заготовительным организациям города.

Горисполком предупредил директора Торга тов. Силева, что он несет персональную ответственность за своевременную заготовку дикорастущих и потребовал от него в ближайшие дни организовать массовый выход по сбору зелени с таким расчетом, чтобы план был не менее чем в полтора раза перевыполнен.

Ответственный редактор
П. Г. Юдин.

ГОРПИЩЕКОМБИНАТ ПРОИЗВОДИТ ЗАГОТОВКУ ДИКОРАСТУЩЕЙ ЗЕЛЕНИ:

дикий лук по цене 2 руб. 50 к. килограмм, крапива — 1 рубль килограмм, щавель — 2 рубля килограмм.

Приемка производится: гор. Выкса, Почтовый переулок (возле гаража).

№ 83

Ремесленное училище № 15 МЕТАЛЛУРГОВ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учащихся по специальности электриков: юноши в возрасте 14—15 лет, девушки 15—16 лет. Образование 6—7 классов. Поступающие обеспечены и не обеспечиваются.

Для поступления необходимо иметь свидетельство о рождении, справку об образовании и о состоянии здоровья. За справками о поступлении обращаться: улица Красных Зорь, ремесленное училище № 15 с 9 часов утра до 5 часов вечера. Телефоны: город 1—04, завод РУ № 15.

Заявления принимаются до 25 июня 1943 года.
№ 93 1—3



22-х летнюю колхозницу Степченкову и ее полугорногодолового сына Павла немцы расстреляли из автомата. Изверги бросили трупы у сарая и запретили убирать их. После освобождения деревни от немцев родные и колхозники колхоза „2-я пятилетка“, деревни Старое Потеново, Батурийского района, Смоленской области, похоронили убитых.

На снимке: У трупов Степченковой и ее сына.

Фото А. Петрова.

Фотохроника ТАСС